
Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 27.1.09

Cognome: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Nome: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Matricola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Corso di Laurea: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Domanda 1 [2+3 punti]

(i) Dare la definizione di punto di accumulazione di un insieme D ⊆ R.

(ii) Dare la definizione di lim
x→3

f(x) = 2 per una funzione f : D ⊆ R→ R.
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Risposta

(i)

(ii)

Domanda 2 [2+3 punti]

(i) Dare la definizione di derivabilitá per una funzione f : R→ R.

(ii) Calcolare la derivata di (3x)2
x
.

Risposta

(i)

(ii)



Esercizio 1 [3 punti]

Sia f(x) = ex sin(x). Allora si ha f ′′(x) + αf ′(x) + βf(x) = 0 per

a α = 2, β = 2 b α = 2, β = −2 c α = −2, β = 2 d α = 0, β = 0

Risoluzione

Esercizio 2 [3 punti]

Posto D =
{

x+1
x+2 : x ∈ (0, 2]

}
, allora

a supD = 3/4, minD = 1/2 b supD = 2, inf D = 4/3

c maxD = 3/4, inf D = 1/3 d supD = 3/4, inf D = 1/2

Risoluzione

Esercizio 3 [4 punti]

La serie
∞∑

n=1

n · x
enx

, al variare del parametro x ∈ R,

a converge per ogni x ∈ R b converge per ogni x < 0

c converge per ogni x ≥ 0 d non converge mai

Risoluzione



Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare, se esiste, il limite

lim
x→0

6 cos(x)− 6 + 3x2

tan(x2) · (cos(x)− 1
)

Risoluzione

Esercizio 5 [4 punti]

Calcolare ∫ 2

0
x · 2x−2 dx

Risoluzione



Esercizio 6 [4 punti]

Trovare i punti critici di f(x, y) = x2 − 2y2(x2 − 1)− y4 e classificarli.

Risoluzione


